
  Αγίας Παρασκευής 

Κάτω τα χέρια απ’ το Δάσος -Ο Υμηττός είναι το οξυγόνο μας, όχι πεδίο εξυπηρέτησης 
επιχειρηματικών συμφερόντων. 

Η Δημοτική αρχή Μυλωνάκη με το ύφος που επιβάλλει ο αντιλαϊκός της χαρακτήρας 
προχωρά στη γνώριμη πλέον τακτική της επίθεσης με το χαρακτηρισμό του «λαϊκιστή» 
απέναντι σε όποιον αποκαλύπτει την πολιτική και τα σχέδιά της... Για το Μυλωνάκη και τους 
αντιδημάρχους του «λαϊκιστές» είναι: 

 Το Σωματείο των εργαζόμενων που τολμά να καταγγείλει την πίεση της υποστελέχωσης 
και του εργασιακού εκφοβισμού αντιδημάρχων και διευθυντών που οδηγούν στα εργατικά 
ατυχήματα με τους εργαζόμενους στο νοσοκομείο 

 Η Ένωση και οι Σύλλογοι Γονέων που αποκαλύπτουν την επικινδυνότητα και τις ελλείψεις 
διεκδικώντας σύγχρονες, ασφαλείς και επαρκείς σχολικές υποδομές 

Οι τοπικοί Σύλλογοι και φορείς που στέκονται εμπόδιο στην πολιτική εμπορευματοποίησης 
των ελεύθερων χώρων πρασίνου, διεκδικώντας την απόδοση ελεύθερων χώρων και την 
προστασία του πρασίνου ενώ κινητοποιούνται παρεμβαίνοντας δημόσια και στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. 

Λαϊκισμό χαρακτήρισε στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο την τοποθέτηση -δήλωση του 

επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης και «ψευδή» την παρέμβαση του προέδρου του 

Συλλόγου Τσακού στην παρουσίαση των σεναρίων του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου 
(ΤΠΣ). 

Για το Μυλωνάκη «λαϊκισμός» είναι ότι ως Λαϊκή Συσπείρωση: 

Καλούμε τους κατοίκους να κινητοποιηθούν για να υπερασπιστούμε το δάσος και τον 

Υμηττό 

Γιατί μπορεί να ισχυρίζεται ο Μυλωνάκης ότι η Λαϊκή Συσπείρωση κάνει «επαναστατική 

γυμναστική» με «ανυπόστατα σενάρια» αλλά τα σχέδια του δεν κρύβονται... 

Όπως τεκμηριώνεται στο 2ο και 3ο σενάριο για το ΤΠΣ του Δήμου, που παρουσιάστηκε 

στις 16 Ιούλη, προτείνεται η πιθανή «διάνοιξη οδού» από την είσοδο του «OPUS» τέρμα 

Γραβιάς και περιμετρικά της περίφραξης του Υπουργείου έως την έξοδο Νεαπόλεως &amp; 

Καλαβρύτων. 



Το σχέδιο αυτό δεν «έπεσε απ’ τον ουρανό» ούτε το «εμπνεύστηκαν» οι μελετητικές 
εταιρείες 

που εκπονούν το ΤΠΣ. 

Ο Μυλωνάκης, ένα χρόνο νωρίτερα στη Δημοτική Επιτροπή της 5/6/2024, ενέκρινε αυτό που 
σήμερα εμφανίζεται ως δήθεν «πρόταση» του ΤΠΣ. Να χαράξει δήθεν «αντιπυρική ζώνη» 
μέσου πλάτους 10 μέτρων και συνολικής έκτασης 6,6 στρεμμάτων, με καταστροφή περίπου 
500 πεύκων, από το τέρμα Γραβιάς, έως την έξοδο Νεαπόλεως και Καλαβρύτων. 

Επιδίωξε να εντάξει τη χάραξη του νέου δρόμου στο Πρόγραμμα «Ενίσχυση πυροπροστασίας 
περιοχών σε ΟΤΑ Α’ Βαθμού με περιαστικά δάση». 

Ευτυχώς το σχέδιο Μυλωνάκη δεν εγκρίθηκε καθώς το Δασαρχείο απέρριψε τη χάραξη του 
δρόμου γιατί καταστρέφει δάσος χωρίς να κρίνεται απαραίτητος για την πυρόσβεση. 

Ωστόσο το «σχέδιο» για νέο δρόμο στο Δάσος ξεκινά το 2010, όταν εγκρίθηκε - επί 
Δημαρχίας 

Γιαννακόπουλου - η επέκταση της Πολεοδομικής Ενότητας 3 (ΠΕ3) της Αγίας Παρασκευής 
που 

περιλαμβάνει την επίμαχη έκταση 85 στρεμμάτων που περικλείει δασική έκταση, αθλητικές 

εγκαταστάσεις, δημόσια σχολεία και ιδιωτικές κατοικίες. 

Η επέκταση της ΠΕ3 στην πραγματικότητα υπηρετούσε σχέδιο επιχειρηματικής 
εκμετάλλευσης της έκτασης, προτείνοντας τη χωροθέτηση μεγάλου χώρου στάθμευσης και 
δεύτερης πρόσβασης στο γήπεδο ποδοσφαίρου. 

 Με τις προϋποθέσεις αυτές θα εξασφαλίζοταν η «αδειοδότηση» του γηπέδου για αγώνες 
εθνικών κατηγοριών ποδοσφαίρου. 

 Γνωρίζουμε καλά πως σε αντίστοιχες εκτάσεις «φιλέτα» εξασφαλίζεται ταυτόχρονα η 
παραχώρηση τμημάτων τους σε «επενδυτές» για εκμεταλλεύσεις εντός δασικών εκτάσεων 
τύπου «VERDE» (Παπάγου). 

Σήμερα έχουμε ως δεδομένο ότι η Δημοτική Αρχή δε στηρίζει τη διεκδίκηση των Τοπικών 
Φορέων κατοίκων, εργαζόμενων, γονέων για απόδοση όλης της έκτασης του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης στην Πόλη, με μοναδικό σκοπό την αξιοποίηση της ως χώρου 
πρασίνου και αναψυχής χωρίς παρέμβαση στο Δάσος.  

Τι κάνει ο Μυλωνάκης στις συναντήσεις του με το Υπουργείο;  

Διεκδικεί μόνο το συγκεκριμένο τμήμα της έκτασης που βρίσκεται εντός της ΠΕ3 
προκειμένου να υλοποιήσει το σχέδιό του. 

Βεβαίως η διάνοιξη δρόμου μέσα στο Δάσος εκτός απ’ τα σχέδια εμπορικής εκμετάλλευσης 
των αθλητικών εγκαταστάσεων και της δασικής έκτασης ταυτόχρονα εξυπηρετεί τις 



«ανάγκες» μετακίνησης για το Αμερικανικό Κολλέγιο που επιδιώκει να μετατραπεί σε ένα 
απ’ τα πρώτα ιδιωτικά πανεπιστήμια. 

Ο νέος δρόμος δε λύνει κάποιο «πρόβλημα» μετακίνησης των κατοίκων. 

Αρχίζει και τελειώνει μέσα στην Πόλη, επιβαρύνοντας τις οδούς Γραβιάς και Καλαβρύτων. 
Παράλληλα η διοχέτευση της κυκλοφορίας οχημάτων μέσα στο δάσος πολλαπλασιάζει τον 
κίνδυνο πυρκαγιάς. 

Το δάσος μέχρι σήμερα διασώθηκε γιατί τμήμα της επέκτασης της ΠΕ3 βρέθηκε εντός της 

Ζώνης Β του Υμηττού. Ετσί οι διαδοχικές δημοτικές αρχές Γιαννακόπουλου (ΠΑΣΟΚ),Ζορμπά 
(ΝΔ), Σταθόπουλου (ΣΥΡΙΖΑ κλπ) δεν κατάφεραν να την «πολεοδομήσουν» για να την 
παραδώσουν στην εμπορική εκμετάλλευση. 

Η δημοτική αρχή Μυλωνάκη όμως διαθέτει ένα νέο «όπλο» στο χέρι της, το Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο... 

 Γνωρίζουμε καλά ότι η «διαβούλευση» για το ΤΠΣ που επικαλείται ο Μυλωνάκης είναι 
προσχηματική. Άλλωστε κάθε κυβέρνηση μια αντίστοιχη διαδικασία επικαλείται πρωτού 
προχωρήσει σε βαθιά αντιλαϊκά νομοσχέδια προσποιούμενη ότι «διαβουλεύεται» με το λαό. 

Μόνο το οργανωμένο κίνημα κατοίκων, εργαζόμενων, γονέων θα εμποδίσει το Μυλωνάκη να 
οπλίσει το «όπλο» και να υλοποιήσει το αντιδραστικό σχέδιο όλων των Δημοτικών Αρχών 
σε βάρος του Υμηττού, του πρασίνου και των ελεύθερων χώρων. 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση θα βρεθούμε στην πρώτη γραμμή αυτού του αγώνα. 

Βεβαίως περιμένουμε επιτέλους τη σαφή τοποθέτηση Μυλωνάκη σε επόμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο προκειμένου να σταματήσει να κρύβεται πίσω από υποτιθέμενες «προτάσεις» 
των Μελετητών. 


